
 

Ρίζου Χρυσούλα 

 

ΟΙ ΠΡΑΞΕΙΣ ΣΤΑ ΚΛΑΣΜΑΤΑ 

 

Πρόσθεση κλασµάτων 

Οµώνυµα κλάσµατα 

Για να προσθέσω οµώνυµα κλάσµατα προσθέτω τους 

αριθµητές και παρανοµαστή αφήνω τον ίδιο. 
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Ετερώνυµα κλάσµατα 

Για να προσθέσω ετερώνυµα κλάσµατα πρέπει πρώτα να 

τα µετατρέψω σε οµώνυµα. 

Βρίσκω το ΕΚΠ. 

Βάζω καπελάκια και πάνω τους γράφω πόσες φορές 

χωράει ο παρανοµαστής στο ΕΚΠ. 

Πολλαπλασιάζω µε τον αριθµό αριθµητή και 

παρανοµαστή. 

Τα κλάσµατα έγιναν οµώνυµα και κάνω την πρόσθεση. 
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Ρίζου Χρυσούλα 

 

Αφαίρεση κλασµάτων 

Οµώνυµα κλάσµατα 

Για να αφαιρέσω οµώνυµα κλάσµατα αφαιρώ τους 

αριθµητές και παρανοµαστή αφήνω τον ίδιο. 
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Ετερώνυµα κλάσµατα 

Για να αφαιρέσω ετερώνυµα κλάσµατα πρέπει πρώτα να 

τα µετατρέψω σε οµώνυµα. 

Βρίσκω το ΕΚΠ. 

Βάζω καπελάκια και πάνω τους γράφω πόσες φορές 

χωράει ο παρανοµαστής στο ΕΚΠ. 

Πολλαπλασιάζω µε τον αριθµό αριθµητή και 

παρανοµαστή. 

Τα κλάσµατα έγιναν οµώνυµα και κάνω την αφαίρεση. 
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Ρίζου Χρυσούλα 

 

Πολλαπλασιασµός  κλασµάτων 

 

Για να πολλαπλασιάσω κλάσµατα πολλαπλασιάζω  τους 

αριθµητές και το γινόµενο του είναι ο αριθµητής και 

πολλαπλασιάζω τους παρανοµαστές και το γινόµενό τους 

είναι ο παρανοµαστής στο νέο κλάσµα. 
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 (κάνω απλοποίηση µε το 3 ) 
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 (µετατρέπω το καταχρηστικό κλάσµα σε µεικτό ) 

 

 

 

 



 

Ρίζου Χρυσούλα 

 

∆ιαίρεση  κλασµάτων 

 

Για να διαιρέσω δύο κλάσµατα  αντιστρέφω το δεύτερο 

κλάσµα και αντί για διαίρεση κάνω πολλαπλασιασµό  

(πολλαπλασιάζω  τους αριθµητές και το γινόµενο τους 

είναι ο αριθµητής , πολλαπλασιάζω τους παρανοµαστές 

και το γινόµενό τους είναι ο παρανοµαστής στο νέο 

κλάσµα). 
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(µετατρέπω το καταχρηστικό κλάσµα σε µεικτό  και 

κάνω απλοποίηση µε το 3  ) 
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(κάνω απλοποίηση µε το 7 ) 

 

 


